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Entsendung des Vorsitzenden des Aufsichtsrates in die 
Gesellschafterversammlung der Wohnungsbau GmbH Coswig (Anh.) 

Mitglieder Abstimmungsergebnis Beratungsfolge 

Soll Anw. 
Mitw.-
verbot Daf. Dag. Ent. 

18.08.2009 Hauptausschuss Stadt Coswig (Anhalt) 

03.09.2009 Stadtrat der Stadt Coswig (Anhalt) 

      

 

 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Stadtrat beschließt, gemäß §§ 44 Abs. 3 Nr. 12 und § 119 Abs. 1 GO LSA, den 
Vorsitzenden des Aufsichtsrates der Wohnungsbau GmbH Coswig (Anhalt) zur 
Unterstützung der Bürgermeisterin, die gemäß § 119 Abs. 1 GO LSA die Gemeinde in der 
Gesellschafterversammlung vertritt, zu entsenden.  
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Beschlussbegründung: 
 
Im Zuge der Einheitsgemeindebildung sind die Gesellschafteranteile der Gemeinden 
Cobbelsdorf und Düben per Gesetz auf die Stadt Coswig (Anhalt) übergegangen. 
Die ehrenamtlichen Ortsbürgermeister der Ortschaften Cobbelsdorf und Düben besitzen 
somit nicht mehr die Rechtsfähigkeit, als Gesellschafter der Gesellschafterversammlung der 
Wohnungsbau GmbH Coswig (Anhalt) zu fungieren.  
 
Somit würde die Gesellschafterversammlung nunmehr, nur mit der gemäß § 119 Abs. 1 
Gemeindeordnung des Landes Sachsen-Anhalt die Gemeinde zu vertretenden 
Bürgermeisterin bestehen.  
Die Bürgermeisterin ersucht deshalb den Stadtrat der Stadt Coswig (Anhalt) um 
Unterstützung durch die Entsendung eines weiteren Vertreters gemäß § 119 Abs. 1 GO LSA 
in die Gesellschafterversammlung.  
In Abstimmung mit der Rechtsberatung der Stadt Coswig (Anhalt) wird dem Stadtrat 
empfohlen, den gewählten Vorsitzenden des Aufsichtsrates der Wohnungsbau GmbH 
zusätzlich zu entsenden. 
Die Mitglieder des Aufsichtsrates sind gewählte Vertreter des Stadtrates der Stadt Coswig 
(Anhalt). Den Gesetzlichkeiten des § 19 Abs. 1 GO LSA würde damit entsprochen. 
 
Der Gesellschaftervertrag ist dahingehend notariell ändern zu lassen.   
 
 
 

 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Ja:     Nein: X 
 
 
Ausgaben:    
 
Einnahmen:    
 
Planmäßig bei Hst.:   
 
Überplanmäßig bei Hst.:  
Außerplanmäßig bei Hst.:  
 
 
Bemerkungen:  
 

 

 
Anlagen:  
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